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Observatoire DevOps

VERS UNE ACCÉLÉRATION CONTINUE DES BESOINS DE DÉPLOIEMENT

81%

64%

Besoin d'accélérer le 

rythme des déploiements

Besoin d'accélérer le 

rythme des déploiements
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+ - Evolutions observatoire DevOps 2015/2016Pensez-vous que vous pourriez à ressources constantes, accélérer le rythme des déploiements applicatifs ? 

Oui
34%

Oui
56%

Capacité à accélérer le rythme 

des déploiements applicatifs

Capacité à accélérer le rythme 

des déploiements applicatifs 

+21

-7
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2%

14%

28%

23%

30%

24%

33%

32%

28%

50%

0% 20% 40% 60%

Autres

Les difficultés d'exploitation des solutions

Difficulté de déploiement des applications sur des
infrastructures complexes

La maitrise de la cartographie de son SI pour voir les
interdépendances

Difficulté d'intégration des applications au SI

Les difficultés pour tester les applications en situation
réelle

L'organisation en silo par pole de compétence

Le changement organisationnel

Assurer la mise en production en temps et en heure

Les exigences des métiers en termes de délais de
livraison des projets

Enjeux 

techniques
56%

Organisation et 

changements
45%

Time to Market56%

PROJETS APPLICATIFS : LES DIFFICULTÉS EXISTENT, MAIS ELLES SE RÉSORBENT

Quelles sont les principales difficultés rencontrées dans le cadre des projets de 

développement/déploiement applicatif ? 
3

-8

-8

-8

+ - Evolutions observatoire DevOps 2015/2016
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ADOPTION DE DEVOPS EN 2016 : UNE DÉMARCHE QUI S'INSTALLE DANS 

LE PAYSAGE FRANÇAIS

Ensemble des entreprises françaises

3 

pts
-

La direction de l'entreprise a-t-elle 

lancé un chantier ou initiative DevOps? 

4

+4

Adopté
29%

en cours 
d'adoption

7%
Réflexion / 

Projets
10%

Versus 2015
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MÊME SANS PROJETS DEVOPS, LES DÉCLENCHEURS 

SONT CLAIREMENT IDENTIFIÉS
Ensemble des entreprises françaises

La direction de l'entreprise a-t-elle 

lancé un chantier ou initiative DevOps? 

5

Pas de 
projets
54%

34%

20%Réfractaires à Devops

Déclencheurs identifiés

3%

9%

9%

14%

16%

20%

27%

28%

29%

Approche multicanal

Programme de transformation numérique

Evolution du modèle économique

Développement agile

Faire face aux échecs de déploiements…

Renforcer le time 2 market

Intensifier le rythme des déploiements

Améliorer la qualité des développements

Diminuer les coûts IT
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LE FOSSÉ SE CREUSE ENTRE 

NON-DEVOPS ET PRO-DEVOPS
Ensemble des entreprises françaises

La direction de l'entreprise a-t-elle 

lancé un chantier ou initiative DevOps? 

6

Pas de 
projets
54%

26%

38%

37%

45%

54%

58%

59%

Définir des objectifs ou indicateurs de suivi
communs au développement et à l'exploitation

Définir des outils de gestion communs au
Développement et à l'Exploitation

L'organisation actuelle complexe de la DSI, en silo

Le manque d'automatisation

Manque de compétences en interne

Le manque d'engagement de la direction générale

Le coût ou le ROI d'une telle démarche

Freins de mise œuvre d'une 

approche DevOps  (non adopté)

34%

20%
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LE FOSSÉ SE CREUSE ENTRE 

NON-DEVOPS ET PRO-DEVOPS

7

26%

38%

37%

45%

54%

58%

59%

Définir des objectifs ou indicateurs de suivi
communs au développement et à l'exploitation

Définir des outils de gestion communs au
Développement et à l'Exploitation

L'organisation actuelle complexe de la DSI, en silo

Le manque d'automatisation

Manque de compétences en interne

Le manque d'engagement de la direction générale

Le coût ou le ROI d'une telle démarche

Freins de mise œuvre d'une 

approche DevOps  (non adopté)

21%

39%

42%

43%

43%

33%

12%

Freins de mise œuvre d'une 

approche DevOps (adopté)
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Adopté
29%

en cours 
d'adoption

7%

64%

Time to market et 

déploiement

66%

Les développements 

applicatifs

23%

Contexte marché

13%

Transformation 

numérique

ADOPTION DE DEVOPS : LES ÉLÉMENTS DÉCLENCHEURS

11%

38%

42%

Précédents échecs de
déploiements applicatifs

Intensifier le rythme des
déploiements

Renforcer le time to market

36%

45%

Développement agile

Améliorer la qualité des
développements applicatifs

6%

21%

Evolution du modèle
économique de l'entreprise

Diminution des coûts IT

5%

12%

Approche multicanale

Programme de
transformation numérique

+17

+21
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25%

41%

52%

55%

58%

65%

72%

73%

Amélioration des indicateurs business de
l'entreprise

Augmentation de la fréquence des déploiements

Amélioration de la productivité des équipes

Réduction des risques en supprimant les erreurs
humaines

Amélioration de la qualité logicielle

Amélioration du Time to Market

Augmentation de la satisfaction des directions
métiers

Les processus de déploiements sont plus fiables et
auditables

Quels bénéfices constatez/associez-vous à la mise en œuvre d'une approche DevOps? 
9

L'AMÉLIORATION DES PROCESSUS DE DÉPLOIEMENT 

AU PREMIER RANG DES BÉNÉFICES DEVOPS

Amélioration du time-to-market 

Augmentation de la fréquence de déploiement

+37

+16

Les bénéfices observés

36%

Adoption DevOps
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VERS DES MISES EN PRODUCTION EN TEMPS RÉEL

36%

Adoption DevOpsPas de projets DevOps

64%

Moyen terme (43%)

Long terme (29%)

No-DevOps

2%

19%

19%

13%

15%

4%

29%

Les mises en production 

se font en continu

Moins d'une semaine

1 à 2 semaines

3 à 4 semaines

1 à 2 mois

6 mois et plus

3 à 6 mois

Temps réel 

(29%)

Court terme

(19%)

Moyen terme
(32%)

Long terme
(21%)

Pro-DevOps

Temps moyen entre deux instance 

de mise en production

10%

19%

23%

20%

10%

19%

Court terme (29%)
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CONDUITE DU CHANGEMENT, COMMUNICATION ET COMPÉTENCES : LE TRIPTYQUE 
QUI FAVORISE LA RÉUSSITE DES PROJETS DEVOPS

41%

53%

57%

65%

70%

75%

81%

89%

L'accompagnement par un partenaire externe spécialiste DevOps

La mise en place d'outils logiciels pour Devops

L'automatisation de toutes les étapes du cycle de vie de
l'application

La définition d'indicateurs de suivi communs au développement
et à l'exploitation

Le support du management

L'évolution des compétences individuelles

La communication vers les équipes IT opérationnelles

La conduite du changement

Critères de succès 

( notes 4 et 5 sur une échelle de 5)

Quels sont selon vous les critères clés de succès d'une initiative DevOps? 
11

36%

Adoption DevOps

-9

-4

+7

+10

+15

+17
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Dans le cadre de votre initiative Devops, comment votre entreprise fait-elle face à la complexité de l’outillage en place (éditeurs différents, développements spécifiques) ?
12

36%

Adoption DevOps

Gestion de l'outillage en place

Eprouvent des 
difficultés à 

gérer l'outillage 
actuel
65%

Disposent 
d'un 

outillage 
adéquat

35%

SEULEMENT 1/3 DES PRO-DEVOPS ONT UN OUTILLAGE LOGICIEL ADAPTÉ

Quelles initiatives allez-vous mener ?

10%

23%

28%

48%

Refonte de l'outilllages par une solution unique

Renforcement de la formation

Integration d'une couche d'orchestration

Remplacement de certains outils


